重庆市科学技术协会

重庆市科学技术协会 关于印发《市科协 2020 年春节后恢复上班 应对疫情方案》的通知

机关各部室、各直属单位:

经市科协党组研究同意,现将《市科协 2020 年春节后恢复上班应对疫情方案》印发给你们,请严格遵照执行。



市科协 2020 年春节后恢复上班应对疫情方案

为认真贯彻落实重庆市人民政府办公厅《关于延长 2020 年春节假期的通知》,重庆市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组指挥部办公室《关于我市企业复工复产有关工作的通知》《进一步加强重庆主城九区疫情防控工作的紧急通知》,坚决有效确保新冠肺炎疫情不在市科协系统扩散蔓延,特制定市科协2020 年春节后恢复上班应对疫情方案如下。

一、恢复上班时间

市科协机关、市科协科技服务中心2月3日恢复上班;

重庆科技馆根据市委市政府一级应急响应要求继续闭馆,市 委市政府另行通知后再恢复开馆,闭馆期间有序做好疫情防控工 作;

市科协所有直属企业复工、复产时间不得早于2020年2月9日24时。

二、恢复上班后疫情防控措施

(一)加强恢复上班人员情况排查。恢复上班前,各单位要对干部职工进行网格化筛查,坚决阻断传染源。(1)细致排查干部职工中是否有疑似发热或湖北来渝人员,是否有与疑似发热或湖北来渝人员接触的情况,加强对频繁流动人员的排查,严格做到"不漏一人"。(2)要建立详细的个人防护台账,组织干部职

工准确填写《干部职工健康情况统计表》《春节期间曾参加聚会 聚餐和外出人员排查表统计表》,摸清所有人员身体健康情况、 春节外出轨迹、聚餐聚会、接触人员情况。(3)对疑似发热的, 要动员其到定点医疗机构就诊,对有关部门认定需隔离观察的, 要督促其在家进行自我隔离观察,对没有病发迹象但存在感染风 险的,要及时报告,未经允许不得进入工作单位。

- (二)严格执行人员隔离要求。凡 2020 年春节期间曾赴湖北境内的干部职工, 2月 3日暂不返回工作单位, 居家隔离观察满 14 天后再到单位上班。从市外其他地区返渝干部职工, 1月 30日后返渝的, 2月 3日暂不返回工作单位, 居家隔离观察满 14 天后再到单位上班。确有工作任务的, 应采取网上办公形式。
- (三)加强办公区域防疫措施。(1)科协大厦的步行入口只设一楼大厅,车辆出入口不变,由物业公司负责每天对进入大厦职工做好体温监测,其他人员不得进入科协大厦。(2)机关各部室、科技服务中心要协助配合物业每天对办公场所全面进行通风、消毒,及时清理清运垃圾,可到办公室领取消毒液,开展自行消毒,营造卫生健康的环境。(3)工作用餐全面实行分餐制,早晚餐自理,两江丽景酒店提供干部职工午餐(盒饭),每天中午11点半送至17楼会议室,职工取餐后回办公室用餐。(4)大力推行机关网上办公,减少会议和集中办公,除市科协疫情防控工作领导小组指挥部会议外,原则上不召开其他会议,最大限度减少人员聚集。

(四)加强职工个人防疫教育。引导职工做好自我防护工作,要求所有职工必须做到: (1)外出或在岗正确佩戴口罩。(2)勤洗手,正确洗手,不确定手是否清洁时,避免用手接触口、鼻、眼。(3)保持室内通风,注意避免室内外温差大引起感冒。(4)尽量减少外出活动,减少到人员密集公共场所,尤其到空气流动性差的地方。(5)乘坐公共交通,做好积极防护,与其他乘客保持一定距离。(6)不要接触、购买、食用野生动物,尽量避免前往售卖活体动物市场,禽、肉、蛋要充分煮熟后食用。(7)关注可靠信息,学习科学知识,不要盲目恐惧,不信谣、不传谣,保持平和心态。

三、恢复上班后紧急疫情情况应对措施

恢复上班后,若发现有疫情传播风险的情况,要按规定第一时间上报并封闭科协大厦,对所有人员采取必要管控,在有关部门指导下,启动隔离防控措施。

四、持续高水平做好疫情防控科普工作

要持续高水平按照既定方案,做好疫情防控应急科普工作。 充分动员区县科协和市级学会两个方面的力量,成体系、全媒体、 高频次、大强度、黄金段宣传疫情防护知识,采取组织专家解读 疫情信息、制作健康专栏、发送"科学防护、战疫必胜"科普宣 传资料等多种方式,让健康知识进机关、进企业、进农村、进社 区、进学校、进家庭,切实提高公众自我防护能力。

五、其他事项

市科协各直属单位要参照本方案,妥善制定本单位恢复上班 工作方案,并报送市科协。严禁违规提前恢复上班,恢复上班前 务必做好防疫和安全生产准备,加强职工防疫教育和防护,不具 备防疫和安全条件不得恢复上班。